

## ОТЗЫВ

### научного руководителя о работе аспиранта кафедры английской филологии института иностранных языков РГПУ имени А. И. Герцена М. И. ИЛЬИНА.

М. И. Ильин обучался в заочной аспирантуре при кафедре английской филологии РГПУ им. А. И. Герцена с 2018 г. по 2022 г. За годы обучения в аспирантуре М. И. Ильин подготовил диссертацию «Когнитивно-дискурсивное поведение коммуникантов в виртуальном пространстве (на материале англоязычных социальных сетей)» по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки), посвященную изучению особенностей вербального/невербального поведения англоязычных (американских и британских) коммуникантов в Глобальной сети, выполненную с позиций достижений современной когнитивной лингвистики и такого ее тренда как биокогнитивный анализ.

Работа, выбор и постановка темы самостоятельно и хорошо обоснованы. Анализ языкового материала свидетельствует о большой наблюдательности автора.

Полагаю, что аспирант успешно справился с поставленными в диссертационном исследовании задачами. Выполненная М. И. Ильиным работа актуальна для современной лингвистики. В ней рассматриваются и решаются целый ряд проблем виртуального межличностного взаимодействия как биологически, социально, культурно обусловленного процесса, взаимосвязей языка, мышления и среды в этом процессе, особенностей когнитивно-лингво-дискурсивного (коммуникативного) поведения американцев и британцев как отражения их когнитивных установок, характеристик, национального характера, культуры и т. п. в различных коммуникативных сферах в форматах Twitter и Facebook.

В процессе работы над диссертацией М. И. Ильин проявил себя как целеустремленный серьезный исследователь, обладающий аналитическими способностями и высоким уровнем абстрактного мышления.

В течение всего срока обучения М. И. Ильин занимал активную общественную позицию: участвовал в работе аспирантских семинаров «Проблемы когнитивной лингвистики», «Интерпретация художественного текста», в организации кафедральных научных проектов и круглых столов. Неоднократно и успешно апробировал исследовательский материал на научно-исследовательских конференциях различного уровня.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 8 работ, включая 4 публикации в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией, из них 1 – К1, 3 – К2.

Диссертация М. И. Ильина является самостоятельным научным исследованием по актуальной теме, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Выполненное диссертационное исследование свидетельствует о научной зрелости автора и может быть рекомендовано к защите по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Профессор кафедры английской филологии  
РГПУ им. А. И. Герцена, к.ф.н., профессор

А. Г. Гурочкина

8 ноября 2023 г.

Контактные данные Гурочкиной Аллы Георгиевны

Тел. (812) 312-36-84, e-mail: ephil-herzen@mail.ru

191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, 48

подпись *А. Г. Гурочкина*

удостоверяю «10» 11 2023

Отдел кадров управления по работе с кадрами  
и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий документовед  
отдела кадров

*Ю. В. Пасечник* Ю. В. Пасечник